
Př́ıklady pro 1. cvičeńı a úlohu

(1) Dokažte, že SL(n, K) je normálńı podgrupa v GL(n, K). Určete GL(n, K)/SL(n, K).
(2) Ukažte, že O(n, K) neńı normálńı podgrupa v GL(n, K).
(3) SO(n) je normálńı podgrupa v O(n). Určete O(n)/SO(n).
(4) SU(n) je normálńı podgrupa v U(n). Určete U(n)/SU(n).
(5) Dokažte z definice, že komplexifikaćı Rn je Cn.
(6) Co je komplexifikaćı vektorového prostoru Rn[x]?
(7) Proved’te d̊ukazy vět z přednášky o jednoznačnosti komplexńıho rozš́ı̌reńı lineárńıho

zobrazeńı, bilineárńı formy a skalárńıho součinu.
(8) Ke komplexńımu vektorovému prostoru V lze definovat konjugovaný prostor

V takto: množinově V = V , sč́ıtáńı vektor̊u je stejné jako ve V a násobeńı
skalárem ·V definujeme předpisem

(a + ib) ·V u = (a − ib) · u.

Dokažte, že V je komplexńı vektorový prostor.
(9) Ke komplexńımu vektorovému prostoru V lze definovat jeho realifikaci V R

takto: množinově V R = V , sč́ıtáńı vektor̊u je stejné jako ve V a násobeńı
reálným č́ıslem je stejné.

Necht’ (u1, . . . , un) je báze V . Najděte nějakou bázi V R.
(10) Dokažte, že pro rálný vektorový prostor V plat́ı

(V C)R ≃ V ⊕ V.

(11) Dokažte, že pro komplexńı vektorový prostor V plat́ı

(V R)C ≃ V ⊕ V .

(12) Necht’ f : V → U je lineárńı zobrazeńı mezi komplexńımi vektorovými prostory.
Zobrazeńım f je indukováno zobrazeńı

fR : V R → UR.

Dokažte, že fR je lineárńı zobrazeńı mezi reálnými vektorovými prostory.
(13) Jsou-li v prostorech V a U z předchoźıho př́ıkladu zvoleny báze α = (v1, . . . , vn)

a β = (u1, . . . , um), můžeme naj́ıt matice A a B takové, že matice zobrazeńı
(f)βα = A + iB.

Zvolme v prostoru V R bázi αR = (v1, . . . , vn, iv1, . . . , ivn) a v prostoru UR

bázi βR = (u1, . . . , um, iu1, . . . , ium). Dokažte, že matice zobrazeńı fR v těchto
baźıch je

(fR)βRαR =

(

A −B
B A

)

.

Uvědomte si, jaké jsou rozměry jednotlivých matic!
(14) Dokažte, že dvě definice afinńıho prostoru z přednášky jsou ekvivalentńı.
(15) Ukažte, že množina A = {p ∈ Rn[x]; p(2003) = 2004} tvoř́ı afinńı podprostor s

vektorovým prostorem V = {p ∈ Rn[x]; p(2003) = 0}. Jaká je jeho dimenze?
(16) Popǐste všechny afinńı podprostory v R2 a R3.
(17) Dokažte, že posunut́ı v rovině a v prostoru je afinńı zobrazeńı.
(18) Ukažte, že otočeńı kolem bodu S = (s1, s2) je afinńı zobrazeńı.
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(19) Udejte daľśı př́ıklady afinńıch zobrazeńı, které znáte ze středńı školy z geome-
trie.

(20) Ukažte, že A(n, R) je izomorfńı s podgrupou GL(n + 1, R) matic tvaru
(

C c
0 1

)

,

kde C je matice n × n a c matice n × 1.


